

距银泉大道不足百米,竟藏着这些卫生死角!

咸宁日报全媒体记者 魏明



作为市区主干道的银泉大道,连接桂乡大道,道路通畅,景观靓丽,向来是展示咸宁美好形象的重要载体。然而,记者近日走访发现,银泉大道两侧两处背街小巷里,却是藏污纳垢,很多卫生死角,附近居民深受其害。

背街小巷成为卫生死角

5月24日下午5时50分,维也纳酒店门口,已是车来车往,热闹非凡,酒店停车场及外面的人行道上,不见垃圾,没有尘土,一派干净整洁。

然而,沿着酒店左边前行十米,拐入桂家湾巷,“画风”却突变,藏在巷子深处的脏乱差现象严重,卫生死角不少。

巷子里的小路路面还算干净,然而,一处沟渠里,散布着玩具、塑料等垃圾,味道也难闻。一处房屋后面,破马桶、烂木头、塑料等,堆放在泛着黑色的青苔上;一处废弃的房屋内,堆满了丢弃的床、柜子、塑料袋、塑料桶、烂木头、纸盒等各色垃圾,俨然成了个垃圾场。

记者看到,这个“垃圾场”旁,养着一群鸡,地上满是鸡屎。一处水塘里,几只鸭子正在游来游去。不仅如此,巷子里还有两处规模不小的菜地,菜地里也散落着垃圾。

当日下午6时15分,记者来到锦江之星酒店,发现酒店旁的背街小巷,卫生情况也不乐观。

酒店停车场里,散落着很多垃圾,

有的垃圾藏在车子底下;酒店旁一处小卖店门口,散落着一地垃圾,扫帚拖把等杂乱堆放在门口;酒店附近一处角落里,腐烂的树叶和塑料袋、果皮、碎瓷片等垃圾夹杂在一起。

附近居民吐槽深恶其害

“窗户外面就是菜地,气味很不好闻,虫子也多,我都不大敢开窗。”桂家湾巷附近一商品房居民吐槽,种菜的就是巷子里的居民,抱怨过但是没用,人家还是照种不误,只能无奈忍受不能开窗的日子。

“这些鸡呀鸭呀,就这样散养在闹市巷子里,粪便污染严重,对整体环境影

响很大。”桂家湾巷附近居民王先生说,不明白为什么这些人只顾自己的口腹之欲和方便,这是没有公德心的表现。

桂家湾巷居民刘女士对巷子里的这些乱象,也直言“受不了”。她说,谁不想自己居住的地方整洁干净、环境优美?可有一些邻居,把这里当成垃圾场,乱丢乱堆,养鸡养鸭种菜,影响整个巷子居民的正常生活。

家住领秀城小区的小芳,对锦江之星旁背街小巷的卫生状况很不满意。她说,每次经过这一块,总觉得心里不大舒服,这里的环境,一点都配不上咸宁“香城泉都”的美名。

“这里就在主干道旁,又脏又乱的

样子,怎么迎接四面八方的游客呢?”领秀城小区居民张女士表示很担忧。

城市深度美颜刻不容缓

记者从市创卫办了解到,工作人员在督导暗访过程中,发现背街小巷脏乱差问题严重,卫生死角多,是推进国卫复检落细落实工作中的难点。

“背街小巷,是一座城市的‘里子’,是否光鲜亮丽,和城市形象的好坏息息相关。”市创卫办负责人表示,相关责任单位应尽快行动起来,自查自纠,对无脏乱问题的背街小巷,做好维护工作、总结经验做法;对脏乱问题严重的背街小巷,尽快整改,为居民打造良好的居住环境,并建立管理长效机制,让背街小巷保持洁净美。

“开展国卫复审迎检工作以来,城市变化挺大的,更干净了、更整洁了,但是藏于偏僻处、隐在角落里的卫生死角还有不少,城市深度美颜刻不容缓。”在市直某事业单位上班的郑先生认为,相关责任单位应对背街小巷进行全面排查,及时补齐卫生短板。

家住书苑小区的周玲认为,每个市民都应有“城市是我家,人人爱护她”的意识,从自己做起,做城市的美颜师。

特别关注



绿化国道

5月11日,107国道咸安区汀泗桥镇路段,当地绿化人员在种植香樟。

为美化环境,咸安区投资5000多万元对107国道汀泗桥段实施绿化提升工程。全长7公里的国道两侧将种植香樟、三角枫、垂丝海棠、木芙蓉等,同时建设9个绿化小游园,项目预计6月全面完工。

咸宁日报全媒体记者 袁灿
通讯员 孟巨峰 董静 摄

赤壁陆管委汛期“治漂”有实效

“这是我们新建的芳世湾漂浮物拦截装置,全长500米左右。”陆管委相关部门负责人胡礼军介绍,每年汛期,陆水湖上游顺流而下的洪水都会夹带大量的固体废弃物,既给下游打捞清运工作增加了不少难度,也对水浒城村水域设立的漂浮物拦截装置造成了很大的压力。

为将关口上移,去年夏季,陆管委主动联系长江委陆管局等相关单位及水利专家,在芳世湾水域就增设一道漂浮物拦截装置进行了实地选址踏勘,并申请了项目立项。

在赤壁市委市政府的支持下,项目于去年8月动工,今年4月完成主体工程建设。通过关口上移,面对5

月以来的极端天气,芳世湾水域拦截装置与水浒城村水域拦截装置相互配合,形成两道关卡,发挥了很好的拦截作用,为一级饮用水源地保护增加了安全屏障,也降低了下游的清漂强度。

为全力做好湖面清漂工作,陆管委还针对不同漂浮物特点,精准把脉,“辨证施治”——针对沿湖居民产生的零散垃圾和漂浮物,进一步完善收集、清运及无害化处置工作,组建一支30余人的收集清运专业队伍,细化考核标准,加大清理的频率和力度;为应对上游日益增加的漂浮物处置需要,在原有两艘清漂船的基础上,投资282万元新购置

一艘大功率清漂船,做到了高效清漂、应清尽清。

汛期以来,陆管委组织人力打捞分散漂浮物1000余立方米,机械集中打捞2000多立方米,有效保障了湖面洁净与水质安全,为今年安全度汛奠定了基础。

“有关水利专家还将根据使用情况对装置进行调试优化,使其更好发挥拦截效果,并在岸边配套建设一个晒凉场及相关设施,用于漂浮物的晾晒、分类及压缩打包。”胡礼军表示,将打通汛期“治漂”最后一公里,将垃圾集中运送至新华环保工厂进行生态无害化处置。

通城县人民检察院

“三个规定”堵“后门”

本报讯 记者刘珊珊、通讯员黎赛明、黎星光报道:“了解案件顺畅方便,还及时帮我解决了法律诉求,没有传言的靠熟人走‘后门’,我就是正大光明走‘前门’。”近日,通城一起交通肇事案的被害人亲属杜某某高兴地说。

杜某某母亲因一起交通事故死亡,犯罪嫌疑人已被逮捕并移送至检察机关

便民服务畅“前门”

关审查起诉。但案发后至今未获任何赔偿,杜某某不知道案件进展情况,也找不到肇事者。无奈之下,他抱着“试一试”的心态来到通城县人民检察院案件管理中心。受案大厅工作人员对他热情接待,在询问来意、核对身份信息、进行查询登记后,利用统一业务应用系统为其查询了案件办理节点等程

序性信息,让其充分了解案件情况。了解到杜某某家庭情况后,检察人员还主动为其联系司法援助,申请刑事诉讼附带民事赔偿。

当前,全国政法系统正在开展队伍教育整顿,贯彻落实“三个规定”不到位的问题是专项整治的“六大顽瘴痼疾”之一。针对如何贯彻落实“三个规定”,通城县人民检察院一方面坚决堵住拉关系、找领导或干警过问案情的“后门”;对所有过问、干预案件办理行为的,一律登记上报,经查确有违

规违纪的,一律严肃处理;另一方面立足检察职能,强化为民服务意识,畅通合法合规的查询“前门”:设立“便民窗口”,热情接待来访群众,把“我为群众办实事”实践活动要求落到实处,认真落实“马上办、网上办、只跑一次”,及时为案件当事人查询案件提供便利服务。

截至目前,通城检察机关通过统一业务应用系统,为被害人亲属或当事人亲属查询案件35人次,群众的合法诉求得到及时回应,获得群众一致好评。

政法队伍教育整顿进行时

天气预报:根据最新气象资料分析,27日受槽后偏北气流影响,多云,28日多云、局部阵雨,29日受中低层弱切变影响,小雨;具体预报如下:27日:多云,偏南风2~3级,17~29℃;28日:多云、局部阵雨,偏南风2~3级,18~28℃;29日:小雨,偏南风2~3级,18~25℃。明日相对湿度:60~100%。

咸宁高新区

举办党史学习教育专题读书班

本报讯 记者吴文谨、通讯员黄行报道:25日,咸宁高新区党史学习教育专题读书班开班,以《重温鄂南党史奋进新的征程》为题,邀请党史学习教育市委宣讲团成员作专题辅导。

来自市史志研究中心的讲师胡文围绕鄂南建党、支援北伐、大革命风暴、鄂南秋收暴动等鄂南党史大事,结合鄂南革命烈士等人物生平和当前咸宁高新区党员干部工作实际,深入浅出进行讲解。

参加学习的高新区党员干部一致表示,本场专题辅导思路清晰、内容详实,听后令人深

受启发、获益匪浅,将在学思悟上下功夫,做到明理增信、入脑入心。

据悉,开办专题读书班进行学习研讨,是咸宁高新区面向全体党员干部,深入推进党史学习教育的重要举措。旨在进一步动员全区党员干部深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,真抓实干、攻坚克难,开拓创新,指导大家立足本职工作,扎实做好“我为群众办实事”实践活动,对照项目清单,从小切口服务大民生,解决群众急难愁盼的问题,为园区广大群众和企业提供高质量服务。

市防办

开展防汛知识现场培训

本报讯 记者丁伟、通讯员田明、敖琼报道:“在建工程安全度汛一定要做好预案,香山水库这个临时围堰要尤其注意”“山洪灾害防御重点就是要确保人员安全,这就涉及转移路线、转移信号和人员安置等”……5月14日,市防办将防汛知识培训课堂搬到水利工程和防汛一线,举办了一场别开生面的防汛知识培训班。崇阳县、通城县、通山县乡镇负责人及市县水利、应急干部共60余人参加培训。

参训干部来到崇阳县香山水库除险加固施工现场,石城镇汉兴村山洪灾害防御点及除险加固新完工的泉塘水库,现场学习工程建设要点、在建工程如何安全度汛,山洪灾害防御和水库抢险等知识。

此次培训形式新颖,针对性强,参训干部纷纷表示,防汛一线学防洪,培训内容具有极强的借鉴性和可操作性,有效提高了干部防汛能力。

据悉,市防办还将在近期组织嘉鱼、赤壁和咸安三县相关人员到实地,开展长江堤防防汛知识现场培训。

我市第十届社科普及周启动

本报讯 记者刘念报道:5月24日上午,湖北省第十届社会科学普及宣传周咸宁分会场启动仪式在咸宁职业技术学院举行。

本次活动由市社科联、湖北科技学院、咸宁职业技术学院联合主办,以“铭记百年,谱写新篇”为主题。宣传周期间,将举办专题讲座、党史学习教育图片巡回展、咸宁红色故事演讲比赛、心理咨询公益服务、红色经典诵读、党史学习教育进乡村专家宣讲、红色经典歌咏比赛等活动。旨在广泛开展内容丰富、形式多样的社科普

及宣传活动,促进公众人文社科素养进一步提升,为咸宁加快建成“特色产业集群、转型发展示范区、自然生态公园城市”贡献力量。

启动仪式上,咸宁职业技术学院宣读了《咸宁职业技术学院社科专家回乡宣讲志愿活动方案》,市社科联为咸宁职业技术学院社科志愿服务中心授旗。仪式结束后,来自湖北科技学院、咸宁职业技术学院的教授分别以“中国共产党为什么行”“不忘百年党史,牢记初心使命”为题进行了专题讲座。

市妇联

“红色菜篮子”宣讲进企业

本报讯 记者章文静、通讯员李曼媛报道:5月25日,市妇联走进高新区企业,为130余名高新区企业女性员工代表开展“红色菜篮子”宣讲活动。

在黄鹤楼酒业咸宁有限公司包装车间女工们以合唱《没有共产党就没有新中国》拉开活动序幕。随后,市直属机关幼儿园“春泥”三八红旗手工作室,向大家讲述革命战争年代隐藏性别、全国女战斗英雄郭俊卿的故事;市朗诵艺术家协会,为大家深情诵读了赵一曼红色家书;市妇幼“大拇指”三八红旗手工作室的专家,就

企业女员工关心的妇女健康知识进行了深入讲解。活动末尾,企业女员工自发排练、以红色内容为主题的快板、朗诵等节目,将活动气氛推向高潮。

今年,市妇联在全市开展了“学党史、颂党恩、办实事”系列活动,引导广大妇女不断增强对党的感情,坚定“听党话、跟党走、感党恩”的思想自觉和行动自觉。为办好此次活动,市妇联与高新区妇联前期积极收集各企业女性员工所需所盼,将盛满红色故事和女性需求的“红色菜篮子”送到大家身边。

首批乡镇“共享单车”投放高桥镇

23处停放2000辆单车

本报讯 记者见博、通讯员吴东东报道:5月24日,“乡约白畈、共享单车”活动在咸安区高桥镇白畈萝卜公社举行。百余名游客在景区免费体验了一把共享单车。

据了解,高桥镇主动与交通部门和单车运营公司对接,获得了咸宁市农村乡镇“共享单车”首批投放权。此次投放的“共享单车”,全面覆盖该镇萝卜公社、131军旅小镇、白畈美丽村湾、白岩泉泉口驿站、山里烧古民居等景点,也为今后村民、游客出行提供了更多的方便。

高桥镇景点多,路也好走,在乡镇骑共享单车别有一番风味,热烈欢迎各位游客前来体验!”高桥镇党委副书记王哲说。

据悉,将有2000辆单车陆续投放高桥镇,设车辆停放点23处。今后,游客到高桥镇游玩,也可以像在城区一样,通过随手扫码骑单车至景点处。此次投放车型均为全新款升级版车型,电池更加耐用,满电可骑行80公里,价格也更为优惠,前15分钟2块钱,后每十分钟1块钱,且车辆前后都配备减震,使用更为舒适便捷。

 湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568